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Előfizetési ár
Egész évre ........................
Fél évre........................ ....
Negyed évre ...................

4 korona 
2 korona 
1 korona

Vegyes tartalmú hetilap. Megjelen minden vasárnap.
Szerkesztőség és kiadóhivatal :

Kossuth Lajos-utca 9. sz., hová a lapot érintő megkeresések intézendők.

Hirdetéseket
és nyilt-téri közleményeket a kiadó- 

hivatal jutányos ár mellett közöl.

Gabonatermésünk.
Aggódó reménységgel várta a ma­

gyar gazdaközönség a földmivelésügyi 
miniszter által kiadott hivatalos jelen­
tés megjelenését, amely számot ad az 
ország idei várható termésének meny- 
nyiségéről és minőségéről. Ami termé­
szetes és magától értetődő dolog, ha 
figyelembe vesszük azt, hogy Magyar- 
országon az összlakosságnak 75 szá­
zaléka tisztán a földtől nyeri boldo­
gulását és a föld termése képezi egye­
düli jövedelmi forrását.

A junius és julius havában az or­
szág különböző vidékein uralkodott 
túlsók zivatar, jégeső és zápor nagy­
ban csökkentette a termés-kilátást, a 
mely vidéken kint, mint például Dunán­
túl, a Bácskában és a Délvidéken ki­
tűnőnek Ígérkezett és a felvidék népeit 
is azzal kecsegtette. Az erdélyi részekre 
különösen a sokszor előfordult zivatar 
hozott sok szerencsétlenséget, amely a 
termékeny Marosvölgyét sújtotta leg­
jobban és igy ezt a lakosságot érte 
várakozásában némi csalódás.'

A Dunántúlon is a gyakran előfor­
duló zivatar és jégeső vitt nagy pusz­
títást, különösen Somogybán, amely 
vármegyében a termés átlag jóval a 
tavalyi mögött maradt, meri mig a 
tavaly 10—13 méter termés volt vidé- 
kenkint, és 6—6 mm. országos átlag, 
addig az idén a legjobb termés egyes 
helyeken 9—1 mmázsát adott, az or-
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A VÉGZET.
— A Mindszenti Lap eredeti tárcája. — 

írta: FEHÉR JENŐ.

Négyen ültünk, fiatalemberek, Lénárd ba­
rátom, társalgójában. Az imént elköltött pazar 
ebéd után kényelmesen mélyedtünk bele a 
ruganyos borszékekbe és feketekávénkat szür­
csölgetve, isteni gondtalansággal eregettük a 
levegőbe a szivarfüstöt.

Közbe beszélgettünk is. Természetesen az 
asszonyokról. Mi egyébről is beszélhetne 
négy legényember, akik közül a legidősebb 
harminchárom, a legfiatalabb 28 éves. Aztán 
meg az asszonyhistóriák, amellett hogy izga­
tok, rendkívül változatosak is. Persze az 
ilyen elbeszéléseknél gyakran a fantáziánkat 
is segítségül hívjuk, mert csak úgy tudjuk a 
történetkét kellő érdekességgel felruházni.

A beszéd fonalát Pál vette föl, akit fiata­
los, tejfehér arcáért, naivul csodálkozó nagy 
szemeiért Böbének hívtunk.

— Asszonyokat csábítani, azt tudtok va­
lamennyien — mondá tréfás szemrehányással 
— de melyiktek mondhatja el magáról, hogy 
visszarántott egy asszonyt az örvény széléről 
az utolsó .pillanatban, akkor, amikor bűnös 
szerelmében már .lehunyta a szemeit, .hogy a 
QSábitó mélységbe ugorjék ?

szágos átlag csak 6—1 mmázsára 
rúgott.

Ugyanez áll a Duna-Tisza közötti 
vidékekre is.

A mi vármegyénkben azonban na­
gyon kedvezett az időjárás kalászos 
veteményeínknek. Azt mondják idősebb 
gazdáink, hogy a mindszenti határban 
3p év óta nem volt olyan jó termés, 
mint az idei.

Hazánk egyéb vidékein a különösen 
káros időjárási viszonyok dúcára az 
aratás — bár az egész időszak alatt 
sok aggodalom között voltak a gazdák 
— elég jól sikerült; úgy az ősziek, 
mint a tavasziak, főképp mennyiségileg 
közép jó terméssel fizettek, mig minő­
ségileg nagyon jól sikerültek. Voltak 
ugyan panaszok ezúttal is, de azok 
mindinkább elhallgattak és a gazdák 
legtöbbjénél az év eredménye a ko­
rábbi várakozást elérte, sőt sok helyen, 
mint például a mi vármegyénkben is, 
jóval túlhaladta.

A károsodások, párhuzamban állítva 
azzal a sok aggodalommal és az eleinte 
mutatkozott nagynak látszó pusztulá­
sokkal szemben, kisebbek, bár termé­
nyenként még mindig 21 százalékra 
tehetők, azonkívül hogy a tél folyamán 
kipusztult őszi vetések területe búzánál 
67,000 kát. Holdra, és rozsnál 39,430 

vkat. holdra becsültetett.
-Magyarország gabonatermése a ta­

valyi termést 1 millió in éter mázsával 
múlja felül.

A magyar birodalom gabonatermése 
volt tehát összesen: 1906-ban 85,691 
ezer 300 mm., 1905-ben 79.320,925 
mm., 1904-ben 69.272,780 mm., 1903. 
évben 85.771,000 métermázsa.

A megelőző három esztendő folya­
mán csak egyetlen egyszer volt na­
gyobb a termés, még pedig az 1903-ik 
évben. De ha veszszük azt, hogy az 
idén a bevetett terület kisebb volt lé- 
hány száz kát. holddal a tava’y. ál, 
de mintegy 452,650 kát. holddá az 
1903-ik évinél, és mégis elértük az 
1903-ik év termését, úgy csak öröm­
mel lehet azt konstatálni, és meg lehe­
tünk elégedve az idei termés eredmé­
nyével.

A tengeri további fejlődése kedve­
zően halad. Különösen jó hatása volt 
a pénteki esőnek. Kitűnő termésre van 
kilátás, amely a tavalyi év termései, 
ha még időközben esőt kap, mintegy 
30 százalékkal fölülmúlja.

Ugyanez áll a többi kapás növé­
nyekre, valamint a cukorrépa és mes­
terséges takarmányra is, amely az idén 
jóval nagyobb sikerrel kecsegtet, mint 
az elmúlt esztendőben.

Ami pedig a jövő kilátásait illeti, 
örvendve konstatálhatjuk, hogy a ter­
mett gabonánk minősége olyan jó, 
hogy a várható eredmény szerint idei 
termelésünk értéke mintegy 90—95 
millió koronával haladja tűi a tavalyi 
év összegét, nem számítva bele a ten­
geri és többi kapásnövényeknéi tapasz-

— Al^i ilyet elmondhat magáról — szól 
mosolyogva Sándor — bizonyára csak eg) 
lehet közöttünk és ez te vagy, Bébé.

Bébé önérzetesen pödörte meg vékon> 
szőke bajuszát.

— Tudjátok — mondá — nem vindikál­
hatom az érdemet egészen magamnak. Kél 
hatalmas segitő-társam is volt: a véletlen és 
a babona.

7* Halljuk hát — nógattuk valamennyien 
Bábét — a történet érdekesnek Ígérkezik, és 
ha nem köt a diszkréció . . .

— Oh, á neveket el kell hallgatnom. A 
becsületszavain köt. Különben, azt hiszem, a 
szereplőket ügy sem ismeritek s'igy a nevek 
teljesen irrelevánsok. Halljátok háf!

j Nemrégiben néhány lía'pi szabadságot 
kaptam — kezdé elbeszélését Bábé s mint­
hogy ludomástok szerint szenvedélyes turista 
vagyok, egyenest a Tátrába mentém. Az első 
stációm -Csorbató volt, ez a vádregényes, 
gyönyörű hely, ahonnét bő alkalma nyilik a 
hegymászónak szenvedélye kielégítésére. — 
Csorbatón csak egy éjszakát töltöttem s más­
nap már kora hajnalban útnak indultam 
Széplak felé. Az idő borús volt. Köröskörül 
a hegyek ormán sürü fel lök ültek és halk 
eső szitált; távol egy lelket se láttam. Mint­
egy másfél órai gyalogolás után azonban a 
felhők szétoszlottak, a nap kisütött és én 
akadálytalanul merülhettem el a táj szépsé­
geinek szemléletébe. Az országút melletti 
ösvényen ballagtam s a vidék minden poézise 
mellett is élvezettel gondoltam a széplaki

vendéglőre, amely hivatva lesz korgással je­
lentkező gyomromat is kielégíteni.

Egyszerre közeledő lovas csengőit hal­
lottam. Hátra tekintettem. Hintó közeledett. 
Bérelt kocsi volt, köröskörül nyitott, csak a 
tetején volt valami rojtos szürke vászon, 
hogy a napsütés ellen védje az utast. Meg­
állottáin. A hintó egyre közeledett. Már tisz­
tán láttam. Magános nő ült benne. Fiatal 
volt és szép. Termetét szürke porköpöriyeg 

, takarta, dé karcsúságát elrejteni nem Lina. 
Fekete hajából égy-kéí fürt a homlokára 
hívott. Futólag rám nézett, de csak egy pil­
lanatra, mert a kocsi elrobogott mellettem. 
Hirtelen erősebb szellő suhant végig a tájon. 
A váratlan szélfohám egy kis teher lapot 
sodort lé a kocsiról, amely mintegy ötveri 
lépésnyire volt már tőlem. Utána akartain 
kiáltani, mert a nő nem látszott észrevenni 

1 a veszteséget. De azután azt gondoltam, 
hátha szándékosan dobta ki a rája nézve 
talán értéktelenné vált papírlapot ? Közben a 
csengők mindjobban eltávolodtak, már-már 
alig halíőttam őket, mig végre egy fordulnál 
a hintő is eltűnt szemeim elől.

A fehér papírlap ott feküdt a homok n. 
Fölvettem. Képes levelezőlap volt. Föl „ olt 
már bélyegezve s az ismeretlen hölgy, úgy 
látszik, a legközelebbi postaállomáson töl 
akarta adni. '

— Elolvastad ? — kérdé Sándor, aki a 
történetet feszült figyelemmel hallgatta.

~ El monda Bébé.
— Kinek volt címezve ? — kérdeztem én.
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tál ható terméstöbblet összegét. Ha pe­
dig a külföldi országok terméshirei a 
valóságnak megfelelnek, úgy kilátásunk 
lévén egy állandó magas gabonaárra, 
ez esetben a termelési érték gazdáink­
nak még mintegy 25 millió korona 
több jövedelmet helyez kilátásba.

Annyi sorscsapás után jóleső érzés­
sel és igaz örömmel tölt el bennünket 
az a tudat, hogy a magyar nép baján 
legalább ebben az esztendőben se­
gítve van.

Jószágdijazás.
A Csongrádvármegyei Gazdasági 

Egyesület e hó 19-én, vagyis a kö­
vetkező vasárnap délelőtt. 10 órakor a 
mindszenti vásártéren szarvasmarha- 
kiállítást rendez, s ugyanez alkalommal 
510 korona jutalomdijat oszt ki a leg­
sikerültebb jószágokat előállító tulaj­
donosok között.

A díjazásra csakis pirostarka jó­
szágok vezethetők elő a következő sor­
rendben :

I. Tehenek, esztendőn alul lévő bor­
jukkal együttesen, a vármegye egész 
területéről.

II. Két éves (19 és 30 hónap kö­
zött levő) üszők, a vármegye egész 
területéről.

III. Egy éves (10 és 18 hónap kö­
zött levő) üszők, a vármegye egész 
területéről. Mindszenti lakosok az ilyen 
üszőket a IV. számú díjazásra is elő­
vezethetik, s ha a tulajdonosok egyúttal 
tagjai a helybeli tejszövetkezetnek, még 
a VI. számú díjazásra is előállíthatják 
jószágukat.

— Hiszen hallottad — szólt közbe Lénárd, 
— hogy a neveket nem árulhatja el.

— Kár — mondá Sándor — ez sokat 
levon a történet érdekességéből, sőt — tette 
hozzá ironikusan — még a hitelességéből is.

— Sajnálom — szólt Bébé — még ez a 
megjegyzésed sem oldhat föl a becsületsza­
vam alól.

— De hát kinek kötötted le annyira a 
becsületedet ?

— Annak a hölgynek.
— Tehát megismerkedtél vele ?
— Kérlek — mondá Lénárd — ne sza­

kítsd félbe Bébét. Halljuk tovább.
— Tehát — folytatá Bébé — a levelező­

lapot elolvastam. Hogy kinek volt címezve ? 
Mondjuk, hogy X urnák, a hölgyet pedig 
nevezzük egyszerűen Y asszonynak. A leve­
lezőlapon, amely, ha jól emlékszem, a pop- 
rádi tavat ábrázolta, ez állott:

— Kedves barátom! A férjem elutazott. 
Egyedül vagyok. Amit annyiszor hiába kért 
tőlem, megengedem : jöhet. Tehát au revoke!

Aláírás nem volt rajta. X ur bizonyára 
amúgy is tudta volna, kinek a kezeirása ez 
a levél. Gondolkoztam, hogy mit tevő legyek 
vele ? Széttépjem ? Beledobjam a legköze­
lebbi postán a levélszekrénybe? Vagy pedig 
kisértsem meg visszaadni annak, aki elve­
szítette ? Rövid töprengés után az utóbbira 
határoztam el magam. De hogyan ? Hiszen 
azt se tudtam, hová lett ez az asszony. Ut­
jának hol volt a célja ? És ki tudja, vájjon 
megismerem-e még ? És ha igen, nem fogja-e 
tolakodásnak venni, ha átnyújtom neki ezt a 
levelezőlapot, amelyről bizton fölteheti, hogy 
elolvastam ? Minderre gondoltam és mégis 
megmaradtam azon elhatározásom mellett, 
hogy a levelezőlapot, ha lehet, átadom jogos 
tulajdonosának. Nem azért, mintha azt re­
méltem volna, hogy a kellemetlen baleset 
talán jobb gondolatokra téríti Y asszonyt, 
mert hiszen mikor a levelezőlap hiányát észre­
veszi, nyomban másikat irhát X urnák. De 
tudja isten, izgatott a dolog.

„Mindszenti Lap“ Nyolcadik évfolyam.

IV. Mindszenti lakosoknak egy éves 
(10 és 18 hónap között levő) üsző- 
borjúi. Ha a tulajdonosok a tej szövet­
kezetnek is tagjai, ugyanezen jószágot 
a VI. számú díjazásra is elővezethetik.

V. Mindszenti lakosoknak egy éven 
alul levő bikaborjui.

VI. A mindszenti tejszövetkezet tag­
jainak tulajdonát képező egy éves (10 
és 18 hónap közötti) üszők és a 10 hó­
napon alul levő szopós üszőborjuk.

Félreértések elkerülése végett köztu: 
domásra hozzuk, hogy a díjazásra 
csakis olyan jószágok hajthatók föl, 
amelyeknek tulajdonjogát a birtokos 
marhalevéllel, az üszőkre és borjukra 
nézve pedig azt, hogy azok saját ne­
velései, tanuk előtt kiállított bizonyit- 
ványnyal igazolja.

A bejelentések augusztus 19-én 
délelőtt 8 óráig Tary István járási fő­
szolgabíróhoz intézendők; ezen határ­
időn túl érkező bejelentések figyelembe 
vétetni nem fognak.

Újdonságok.

— 'Személyi hírek. Őrgróf Palíavicini 
Sándorné szül. Széchenyi Irma grófnő, fiával, 
Sándor őrgróffal tegnap délután községünkbe 
érkezett. Délután meglátogatta a kegyelmes 
asszony Kádár Szilveszter plébánost, akivel 
estefelé látogatást tettek a Károly-ovodában. 
Az őrgrófné még néhány napot pusztaszeri 
kastélyában fog tölteni.

— Rendkívüli közgyűlést tartott Mind­
szent község képviselőtestülete tegnap dél­
előtt. Főbb tárgyai voltak: 1. Az önkéntes 
tűzoltó-egylet kérelme egy tűzi fecskendő 
beszerzése iránt. Nagy vita folyt fölötte, mert

Széplakon már nyomát se találtam az 
asszonynak. Villásreggeiiztem s folytattam 
utamat Tátrafüred fele. Déítajban érkeztem 
Füredre. Itt nyomra akadtam. Ráakadtam 
arra a hintóra, amely a szép asszonyt hozta. 
Tehát itt van. A kocsis eppen a lovakat 
itatta. Beszédbe ereszkedtem vele.

— Nem maga volt ma Csorbatón ? — 
kérdeztem.

Igenlőleg felelt.
— Hát odavaló ?
— Dehogy, — mondá — egy nagyságát 

vittem reggel oda és mindjárt vissza is jöt­
tünk. Csak a vidéket akarta látni.

— És hol lakik itt az az urhölgy ? — 
kérdeztem merészen.

— Nem tudom. Itt leszállt és elment. De 
hogy merre, nem tudom.

Megköszöntem a felvilágosítást s egyenest 
a nagyszálló éttermébe mentem. Szétnéztem, 
de az asszonyt nem latiam.

Ebéd után sétára indultam. Nézelődtem 
erre, arra, a szép barna asszonyt sehol sem 
fedeztem fel. Este hat óra lett s kutatásaim 
még mindig eredménytelenek voltak. A sé­
tányok már élénkülni kezdtek, kisebb- nagyobb 
csoportok verődtek össze, vidáman csevegve. 
Túl, a hegyek mögött, lassan lebukott a nap.

Egyszerre a sétány végén, amint körül- 
jártattam a szemeimet, egy karcsú nőalak tűnt 
föl. Egyedül volt.

— Ez ő! — villant át az agyamon.
Lassú léptekkel közeledtem a magános 

hölgy, felé.
Ö volt, most már bizton megismertem. 

Könnyű csipke ruha volt rajta.
A szivem hangosan dobogott. Úgy érez­

tem magam, mint akinek lámpaláza van. Két 
lépésnyire tőle, megemeltem a kalapomat.

Csodálkozva nézett rám.
— Bocsánat, asszonyom — szóltam — 

ön ma Csorbatóról jövet, kiejtett valamit a 
kocsijából. Boldognak érzem magam, hogy 
visszaadhatom.

Átnyújtottam a levelezőlapot.

több tagja a képviselőtestületnek állást foglalt 
a beszerzés ellen. Azt vitatván t. i., hogy 
azért ád a község a tűzoltóknak évi 300 
korona segélyt, hogy abból egyúttal besze­
rezze a netalán szükséges fölszereléseket is. 
A beszerzés szükséges volta mellett felálló 
képviselők nem is bírták előbbieket meg­
győzni álláspontjuk tarthatlansága felől, úgy 
hogy szavazásra kellett bízni a döntést, amely 
egyetlen szótöbbséggel adott igazat a fecs­
kendő beszerzőknek. Csodálatos, hogy akad­
nak a tűzoltók önzetlen és áldozatkész tö­
rekvéseik mellett is, akik nincsenek eléggé 
áthatva azon tudat által, hogy akkor, amikor 
a tűzoltó-egylet törekvéseit támogatják, vol­
taképpen a közönség legjobban fölfogott ér­
dekeit mozdítják elő, nem pedig egy idegen 
közkereseti vállalatét, mert hiszen az egylet 
vagyona egy pillanatig sem szűnik meg köz­
ségi vagyon lenni, s a tűzoltó-egylet ha nem 
volna, ezen és hasonló beszerzéseket a köz­
ségnek magának úgyis be kellene szerezni. 
Mert az egylet tulajdonkép a község képvi­
selőtestülete helyett gondoskodik a lakosság 
tűzbiztonságáról. — Ez alkalommal vétetett 
lehangoló tudomásul azon körülmény is, hogy 
a biztositó társulatok mily kevéssé, vagy 
egyáltalán nem támogatják a tűzoltó-egyletet 
adományukkal. Miből kifolyólag egyik kép­
viselő már most bejelenté, hogy mozgalmat 
szándékozik indítani egy községi biztosító 
intézmény létesítése céljából, mert meg van 
győződve, hogy ez úgy a községnek, mint a 
lakosságnak csak hasznára fogna működni. 
(Mi meg örömest támogatjuk. Szerk.) Máso­
dik tárgy volt a gyógyszertár melletti régi 
iskolaépületnek eladása tárgyában Hevesi 
Menyhérttel megkötött adásvételi szerződés, 
amely minden észrevétel nélkül jóváhagya­
tott. 3. A községi állatorvos javadalmazásául 
megállapított évi 800 korona fizetést jóvá-

a szép asszony mélyen elpirult.
— Jaj Istenem! — dadogta. Egyebet nem 

tudott szólni.
A szünetet fölhasználtam és bemutatkoz­

tam. Csak akkor jött meg a szava.
— Köszönöm — mondá. Majd halkan 

ezt kérdezte:
— Elolvasta ?
— El. Nem tagadom.
— Ugy-e, nagyon, nagyon rossz asszony­

nak tart?
— Isten ments! — tiltakoztam.
— Oh igen, tudom, ön rossznak tart. 

Pedig, ha tudná, mennyi ideig küzködtem 
magammal, amíg ezt a néhány sort megírtam 
és hogyan dobogott a szivem, amikor több 
más levelezőlappal együtt ezt is bedobni 
véltem a postaszekrénybe. Furdalt a lelkiis­
meretem és sokat adtam volna érte, ha meg 
nem történtté tehettem volna a dolgot, de 
gyöngének éreztem magam ahoz, hogy a 
meghívást visszavonjam. Azonban most, hogy 
visszakaptam . . .

A mondat befejezéséül darabokra tépte a 
levelezőlapot.

Azután hálás szemekkel fordult hozzám :
— Először életemben tántorodtam meg. 

És önnek köszönhetem, hogy becsületes asz- 
szony maradok.

— Tehát nem hívja meg X urat ? —- 
kérdeztem megindultan.

— Esküszöm, hogy nem. Ez az Isten ujja 
volt!

— Babonás ?
— Hiszek a végzetben. És jó akarok 

lenni. Köszönöm.
— Csak a végzet eszköze voltam — 

mondottam — és hálás vagyok neki, hogy 
alkalmat adott, jó dolgot cselekednem.

— ígérje meg — szólt bucsuzáskor X 
asszony — hogy soha senkinek el nem árul.

— Becsületszavamra Ígérem — mondám 
ünnepélyesen. Megmondta a nevét. Elváltunk, 

Y asszonyt azóta nem láttam.
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hagyó törvényhatósági bizottsági határozat 
tudomásul vétetett s ehez képest a járási 
főszolgabiróság fölkéretik a pályázat kiírására.

— Iparosokat érdeklő elvi jelentőségű 
határozatok. Az ételeknek és italoknak ven­
déglő- vagy kávéházszerüleg való kiszolgál­
tatásánál föltétien követelmény, hogy az egyik 
üzletág a másik üzletág készítményeinek elő­
állításával és kiszolgáltatásával csak mellé­
kesen foglalkozzék ; ebből azonban abszolút 
tilalom bizonyos ételek vagy italok tekinte­
tében egyik üzletágra nézve sem állítható 
föl és igy a vendéglősiparos nem lépi át 
iparűzési jogosultságának határait azzal, ha 
vendéglői üzletében kávéházi italokat készít 
s azt vendégeinek kiszolgáltatja és viszont a 
kávéháztulajdonos is szokásos és jogos üzlet­
körében marad, ha kávéházi üzletében ven­
dégeinek vendéglői berendezés nélkül kívá­
natra hideg vagy meleg ételt ad. — A köl- 
csönközvetitő ipar nem lévén engedélyhez 
kötve, annak miként való gyakorlása nem 
korlátozható. Következésképpen az ilyen ipa­
rosok az általuk közvetített kölcsönök után 
fizetendő közvetítési dijak jegyzékét a ható­
ságnak bemutatni nem kötelesek és az ipar­
hatóságnak nincs joga azt elrendelni, hogy a 
díjjegyzékben megállapított közvetítési díj 
csakis tényleg kieszközölt kölcsön után sze­
dessék.

— Kirándulás az ányási erdőbe. A 
mindszenti Polgári Kör a múlt vasárnap tár­
sas kirándulást rendezett az ányási erdőbe, 
melyen részt vett Novák József uradalmi intéző, 
Juhász Mihály vásárhelyi polgármester, Mind­
szent és a szomszédos községek intelligen­
ciájának nagy része. Bár a kirándulók száma 
nem volt oly nagy mint a múltkori kirándulás­
nál, mégis mindenki, aki ezen a kedves ! 
vigasságon részt vett, kitünően mulatott. Gon­
doskodott arról a kör ambiciózus vezetősége 
is. Jókedvben, ételben-italban nem volt hiány, 
Tisza Sándor bandája pedig elég jói ért a 
jókedv hangolásához. Dallal, barátságos koc- 
cintgatással, kellemes csevegéssel elég vígan 
eltöltöttük a napot s mindnyájan a legjobb 
hangulatban tértünk hazafelé a Tisza ezüstös 
fodru hátán, azon reményben, hogy hasonló 
élvezetben nemsokára ismét lesz részünk, 
talán valami szüreti mulatság alakjában.

— Apácák jönnek az óvodába. Mint a 
villámcsapás, sújtotta le az óvónőket az őr- 

- grófné őkegyelmessége ajakéról tegnap dél­
utáni látogatása alkalmából szerzett azon 
értesülés, hogy ö ragaszkodva az alapító­
levélben kikötött jogához: apácákat fog az 
intézet vezetésére küldeni. Mi sem termé­
szetesebb, minthogy ezen kijelentést nem 
kell tragikusán fölfogni. Mert ismerve főúri 
patrónusunk családjának nemes gondolko­
dását, a véglegesen alkalmazott óvónőket 
nem fogja a világba meneszteni addig, a 
meddig jövőjükről valamiképp gondoskodva 
nem lesz. De azért nem lehetetlen, hogy 
egyik vagy másik óvónőnek jövője, jövőjére 
való számításai, akaratlanul jobban megrontva 
lesznek, mint amily kárpótlásban, avagy 
gondoskodásban részesülhetnek. Ám ha a 
változás előidézését az őrgrófi család hajtha- 
tatlanul kívánja, bajos volna azt meggátolni 
akarni. Egy bizonyos és pedig szerintünk az, 
hogy nem ismerünk oly körülményt, amely 
kényszerítené a kifogyhatlan jóságu őrgrófi 
családot a világi vezetés megváltoztatására 
és olyanokat sem, amelyek indokolnák eléggé 
a változást. S jóllehet az apácák bevonulását 
az intézet fölállításakor mindenki rokonszenv- 
Vel fogadta volna, mégis azt kell gyanítani, 
hogy a változás megtörténte esetén a fogadás 
nem lesz oly rokonszenves, mint kívánatos 
volna, még ha ez az érzelem nem nyilatkozik 
is meg. Talán meg is lesz az oka. Mert a 
mindennapi ember úgy fogja megismerni az

uj helyzetet, mint amely négy helybeli egyén 
exisztenciáját semmisiti meg akkor, amikor 
egyesek, község azon törekednek, hogy gyer­
mekeinknek megélhetési módot biztosítsanak.
S a változással a gyermekeink által élvezett 
kenyér idegenek kezére jut, a mieink pedig 
vándorbotot kell hogy kezükbe vegyenek. 
Mi hinni szeretnek, hogy bár a legjobb 
akarat, a legnemesebb szándék vezeti is ez 
irányú törekvésében a kegyelmes őrgrófnét, 
az alapítólevél holt betűihez nem fog ezúttal 
szigorúan ragaszkodni s ha meggondolja a 
rombolást, amit a változás egyéneknél, csa­
ládoknál előidézhet, saját kezdeményezéséből 
lemond az apácák hozataláról.

— A régi iskolaépületek eladása. E hó 
10-én ülésezett a közgyűlés által kiküldött 
azon bizottság, mely a régi iskolaépületek és 
újvilági öt üres telek eladásának keresztül 
vitelével van megbízva. Megállapította az ár­
verési, illetve eladási föltételeket, az árverés 
határnapját stb. Ezek szerint a nyilvános ár­
verés napja augusztus 25-dikére tűzetett ; 
lesz szóbeli árverés is, de adható be zárt 
ajánlat is, amely szóbeli árverés döntése után 
fog fölnyittatni. |A legkedvezőbbnek mond­
ható idő van valóban kiválasztva a kérdéses 
épületek és porták értékesítésére, amiért re­
mélnünk lehet, hogy a befolyó eladási árak 
számításon fölül fogják gyarapítani az iskola- 
építési alapot, amely — már régen eikölte- 
teít. Különösen nagy az érdeklődés az ujvilág- 
léle 5 porta iránt. Majd elválik, kinek-kinek 
mennyiben vág be a számítása.

— Gőzhajó-állomás Mindszenten. Volt 
már egy Ízben „Steg“-je községünknek, de 
jó néhány év óta nélkülözte azt a gőzhajó- 
társulat jóvoltából. Könnyen be lehetne bi­
zonyítani, hogy saját kárára vitte el a kikötőt, 
ám erre most ne terjeszkedjünk ki, inkább 
adjunk örömünknek kifejezést, hogy annyi 
idő után ismét sikerült az u. n. „stég“-hez 
jutni. Azt se vitassuk, hogy kiknek érdeme 

I a helyzet javulása. Az ilyen ügyben mindig 
szép az önzetlen fáradozás s jutalmul is 
kellemes a közönség hálás öröme, amely 
valóban általános a váratlan esemény, mond­
hatnék „vívmány“ fölött.

— Riadalom a baksi uj szőlőkben. 
Még ez évben várják a bérlők idáig való 
fáradságuknak első gyümölcsét s már is 
szárnyra kelt a hir, hogy az uradalom csak 
azt várta, hogy betelepítsék a földjét s szüret 
után vissza fogják venni házilagos kezelésbe 
a három év előtt bérbe vett területet. Szó 
sincs róla, hogy az ilyen hírek amily várat­
lanul kelnek, éppen olyan gyorsan terjednek 
s rémitik meg az érdekelteket. Nem volt 
alkalmunk az „irányadó körökkel érintkezni, 
ahol ez ügyben bővebb felvilágosítást nyer­
hettünk volna. De mivel módunkban van 
ismerni azon uradalmi tisztviselők gondol­
kodás-módját, akiknek a mindszentiek kö­
szönhetik a gyönyörű s valóban messze 
földön párját ritkító szőlőtelep létesülését, 
ezen érintkezés nélkül is bátran merjük állí­
tani, hogy e szárnyra kapott nyugtalanító 
hir nem egyéb, mint az uborka-évad egyik 
vérfrissítő’ kósza és — goromba tréfája. Nem 
kell tehát azt figyelemre se méltatni. Mert 
ha fönntartotta is magának az uradalom azon 
jogot, hogy tetszése szerint kitelepítheti az 
olyan szőlőbérlőt, aki szőlőjét elhanyagolja, 
mégis mielőtt ekként intézkednék, megvizs­
gálja alaposan mindenkinek az ügyét s szó­
szátyárkodásokra senkit sem fog megkáro­
sítani. Nem lehetetlen, hogy egynémely meg­
késett magyar ily utón könnyű módon sze­

„Mindszenti Lap“

retne gazda-elhagyta szőlőföldhöz jutni. Az 
sem valószínűtlen, hogy oly forrásból ered a 
hir, amelynek mestersége a Mindszent-algyői 
uradalom ellen uszítani a könnyen hivő né­
pet. Bármiként álljon a dolog, okosan tesz­
nek a szőlőbérlők, ha ilyen mende-mondának 
fel nem ülnek, hanem nyugodtan munkál- 
gatják s hihetőleg még sok őszön is élvezet­
forrásává válandó szőlőcskéjüket.

— A telefondíjak leszállítása. A telefon 
olcsóbbá tételére vonatkozó törvényjavasla­
ton most dolgoznak a kereskedelmi minisz­
tériumban. A törvényjavaslatot Kossuth Ferenc 
kereskedelmi miniszter már októberben a 
képviselőház elé szándékozik terjeszteni

— A csendőrkerületek szapori'á, A 
•belügyi kormány értesülésünk szerint elhatá­
rozta, hogy a csendőrkerületeket a közel jövő­
ben kettővel szaporítani fogja. Magyarorszá­
gon ugyanis most hét csendőrkerület van, ez 
azonban kevésnek bizonyult az utóbbi moz­
galmas hónapok alatt, amikor egy-egy kerü­
leti parancsnokságnál a leggyorsabb intéz­
kedésre volt szükség. A belügyminisztérium­
ban elhatározták, hogy felállítják a debre c< ni 
és a szombathelyi csendőrkerüíetet. Először 
a debrecenit, mert arra mindenek előtt nagy 
szükség van a hajdúsági szociálista mozgal­
mak következtében.

— Anyós és após. Mikor jó az anyós ?
— Mikor már porhanyós.

*
— Mi a hasonlóság az anyós meg a 

sonka között ?
— MindakeítŐ hidegen jó.

*
— Mi a külömbség az anyós és a sár­

kány között ?
— Semmi.

*
— Mi a hasonlóság az após meg a disznó 

között ?
— Mindkettőnek holta után veszik hasz­

nát.
—- Hajdan és most. Mit gondolsz ko­

mám jó parthie ez a Bella?
— Ha a mai értelemben vesszük, úgy az.
— Ezt nem értem.
— Hajdan a leányok egyetlen hozománya 

az erény volt, ma pedig az egyetlen erényök 
a: hozomány.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos :

OLOSZKAI HORVÁTH ANTAL

Horváth A. könyv- és műnyomdája, 1906.

Árverési hirdetmény.
Mindszent község elöljárósága ezen­

nel közhírré teszi, hogy a község tu­
lajdonát képező régi iskolák közül a 
Szarvas, Gelsy-féle iskola és a jelen­
legi kórházépület, valamint az uj h :o- 
lák és a vásártér között fekvő ö t es 
porta folyó évi augusztus hó én 
délelőtt 9 órakor a községházánál nyílt 
árverésen el fognak adatni.

Értesittetfk a venni szándékozó 
közönség, hogy a kérdéses épületekre 
és portákra Írásbeli zárt ajánlat is ad­
ható be augusztus hó 25-ik napjának 
délelőtti 9 órájáig, amely szóbeli ár­
verés után fog az eljáró bizottság által 
felbontatni ^ az árverés eredménye, a 
zárt ajánlatok tekintetbe vételével fog 
kimondatni.

Árverési feltételek a községházánál 
a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Mindszent, 1906. aug. 11.

Elöljáróság.
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fényképészet

ffl

I

Igentisztelt vevőim és meg­
rendelőim kényelmére telje­
sen ujonan berendezett és 
csakis elsőrangú optikai mű­
szerekkel és segédeszközök­
kel modernül fölszerelt

fényképészeti
műtermemet

megnyitottam és felvételek 
minden nap, bármily borús 
időben is eszközölhetök. Na­
gyítások és reprodukcziók 
igen mérsékelt árakon. 

Szives pártfogást kér

HORVÁTH A.
fényképészeti műterme

Csongrád-M i n d s z e n t
Nyomda-épület.

m

Ma és minden vasárnap
délután 5 órakor

Gotdner Ódon kerthelyiségében
Cigányzene!

Egy jó fiú
tanulóul fölvétetik

Tary Mihály borbélyüzletében.
iSIfir

fényképező gépet
mielőtt venne, kérjen ajánlatot tőlem. 11

S Elsőrangú fényképészeti lemezek 6] 
és vegyszerek állandóan raktáron I

U Horváth Antal, Mindszent H
V...- —■ J-E'. ■ ^

Téglaverő és vályogvető 
munkások

azonnali belépésre és állandó munkára 
kerestetnek

Csótó Nagy István fakereskedőhöz.

Vadászfegyver
(Lankaszter)

teljesen jó karban, jutányosán eladó. 
Cim a kiadóhivatalban.
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CLAYTON & SHUTTLE WORTH"
Budapest, Váo»i-körtit 60«

iltsl 1 tegjatänyosabb árak cMtlett aJáaltataaJks

Locomobil és gőz cséplőgépek,
ezslmskozelozók, Járgány-cséplőgépek, lóhere - cséplők, 

tisztító-rosták, konko'yozék, kaszáló- és arató gépek* 
•zénagyOjtők, boronák, sorvetőgépek, Planet Jr. 

kap ál ók, szecskavágók, répavágók, kukorloze- 
morzsoiók, darálók, őrlőmalmok, egyeteme» 

eczól-ekék, 2- és 3-vesu ekék 6e minden 
egyéb gazdasági gépek.

3£erékpár-
alkatrészeket

az egész világon létező 
'**&**&í* bármiféle kerékpárokhoz,

külső és belső gumikat, lámpákat, csengőket, 
láncokat, fogaskerekeket, pedálokat, csészé­
ket, kónuszokat stb. Ausztria-Magyarország-
ban elért legnagyobb forgalmunk és igy óriási véte­
leink folytán a gyáraknál rendkívül lenyomott, igen 
olcsó áraink következtében

30 százalék árleszállítással
szállítunk vidékre és bárhova. A világhírű angol 
Helical-Premier- és The Champion-kerók- 
párokat minden árfölemelés nélkül, szigorúan 
az eredeti gyári árakon, havi 12 és 16 koronás 
részletre szállítjuk.

Elsőrendű Singer varrógépeket nagybani 
gyári árban 75 koronától feljebb havi 8—10 
korona részletre adjuk. Használt gépeket elő­
nyösen becserélünk.

LÁNG JAKAB ÉS FIA
kerékpár- és varrógép-nagykereskedők 

Ausztria-Magyarország legnagyobb, legrégibb 
és legmegbízhatóbb kerékpárraktára

Budapest, VIII. kér., József-körut 41.
Fióküzletek :

Baross-tér 4. és Budán II., Zsigmond-utca 9.

Nagy árjegyzék 1000 képpel ingyen 
és bérmentve.

Saját szakértői javítóműhelyek.
Fenti cég által szállított varrógép 
bármikor megtekinthető lapunk ki- 

adóhivatalában.
38—80

9jI(o »litt)» me)«itt ti 11li t)

fontos! ás
hogy az alábbi szivarkahü- 
velyeket használják, melyek 
elsőrangú gyártmányok és 

X az egészségre ártalmatlanok

DIVA „TURUL“ JANINA 
PRESIDENT HAVANA 

RIS ARADIÉ CARTOUCHE 
YILDIZ VERŐÉ

kaphatók jVíindszenten egyedül:

Jdorváth juntái
papír- és írószer-kereskedésében.

Fenti cigarettahtivelyek 2-Ös, 3-as és 
4-es számban is raktáron vannak, úgy­
szintén a hozzávaló szivarkatöltö gé­
pek is, melyek darabonkint 20 fillérért 

beszerezhetők.

Papíráruk, iró- és rajzszerek.

Könyvnyomdái és könyvkötészeti munkákat
elsőrangú kivitelben, jutányosán készít

HORVÁTH ANTAL CSONGRÁD-MINDSZENT
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